

МЕТАЛЛУРГ

К пересмотру норм выработки

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводоуправления, Высшего завода

№ 74 (414)

Воскресенье 11 апреля 1937 года

Цена 5 коп.

Невнимательность в работе сталевара Т. Седова Потеряно 34 тонны металла

Сталевар тов. Седов по праву считается одним из лучших сталеваров завода. На опыте его стажировкой рабочие, участвуя многие, даже старые сталевары. Этого больше обмывает товарища Седова невнимательность относится к делу, статистически понабрав те же и качество работы становится, не считаясь своими успехами, что замечается как большой недостаток у тов. Седова. 9 апреля сталевар Т. Седов допустил большую иррицидность в работе — вы-

пустил на печь в ковш ложу, переплавленную плавку, которую разлить по изложницам не удалось и в ковше образовался комок. Ковш в печь почти на сутки вылился из строя. Потеряно 34 тонны металла.

Ковшу Седова выпустил в ковш холодную плавку! Потому, что несерьезно брал анализ плавки, потому, что работает на анос. Свою упорную, настойчивую работу не сочетает с освоением техники.

Сталевар

Больше уделять внимания техучебе

В первых числах марта, Горьковский институт технического обучения рабочих, без отрыва от производства, производила проверку постановки работы по техническому обучению на Высокоский металлургическом заводе. Проверка показала, что некоторые начальники цехов, действительно проявляют большую заботу в вопросе обучения рабочих. Хорошо успевающих из числа учащихся школ выделяют, начальники цехов выдвигают на более ответственные участки работы. Например, начальник Малоросовский цеха за хорошую учебу повышает в разряд.

В паросиловом цехе, посещаемость школ доведена до 82 проц и в электрическом цехе до 85 проц.

Но есть начальники цехов, которые не считают обязательным посещение школы. Например, начальник цеха заготовительного цеха доводит посещаемость школ до 65 проц.

Отписка вместо конкретного ответа

Стационарные сталевары: т. Седов, Бушуев, Суворкин, Ключин; трубопротачники, мастера т. Рожков, Быстров, Пасадечников, протачники: Кринопов, Живанов, Желваков и другие, в письмах помещенных в заводской газете «Металлург», совершенно справедливо упрекали руководство завода и отдел снабжения в срочной нормальной работы цехов, так как цеха не обеспечивают необходимым сырьем для нормальных работ.

Редакция «Металлург» получила письмо от начальника коммерческо-финансового отдела тов. Русанова, который обещает перебор в снабжении чугуном и стрижинах исклю-

По следам наших выступлений Экономнее расходовать нефте-топливо

Газета «Металлург» неоднократно выступала с тем, что в цехах завода не бережливо расходовалась нефть. Указывалось, что в 1936 году перерасходованием нефти 6,5 тысячи тонн. В первом квартале расходы нефти увеличились. В мартовском цехе Иоффе и тов. Усольцев, при поддержке директора завода тов. Полова, дали указания больше расходовать нефти, в результате завод сейчас переживает исключительную трудность с нефтью (мазутом).

И только 4 апреля директор завода принял энергичные меры к ликвидации такого ненормального отношения в расходовании мазута. Тов. Попов издал приказ, в котором говорится, что завод устанавливает лимит расходования нефти по дням в 134 тонны в сутки и в связи с этим, для каждого цеха установлены следующие нормы расхода мазута: Ноябрь — 55 тонн, апрель — 12 тонн, стартовый — 29 тонн, металлургический — 7 тонн, новострубный — 11 тонн, вилоростный — 8 тонн.

Директор завода предупредил начальников цехов, что в случае перерасхода мазута они за остановку цехов по причинам нехватки топлива несут полную ответственность.

Нужно руководителям цехов и отделу организации труда организовать реальный систему оплаты труда за экономию топлива.

Протачникам не по разному болонку, ведь об этом писал Стаханов? Не так тов. Русанов?

Мы очень рады, когда тов. Русанов заявляет, что из-за отсутствия чугуна мартели простоять не будут, но не переоснастка тут своих сил тов. Русанов, не усложнение ли обязанности и аппарата снабжения? Под что чугуна на складах в запасе нет.

Стахановцы, в весь рабочий коллектив работ точно знать, когда прекратится работа лихорадки в цехе завода, и долгие-ли цеха будут работать с переборами?

В постановления правительства от 29 марта с/г. о народно-хозяйственном плане на 1937 год, отмечены «достигнутые уже успехи в освоении новой техники и улучшении организации производства». Эти успехи находят свое выражение в значительном переплюнении установленных норм выработки. Многие из этого правительства постановления: «пересмотреть по отдельным отраслям промышленности и по строительству нормы выработки по фактону их повышения».

В соответствии с этими указаниями и на основе постановления Наркома Тяжелой промышленности тов. Междузук, наш завод приступил к проведению норм выработки. 20 апреля и закреплены до 1 января 1938 года. Присутствуя к пересмотру норм и расценок, установленных в марте прошлого года отраслевыми конференциями, очень полезно сделать небольшой анализ того, как обстоит дело в 1936 году и за последние время с выполнением установленных норм выработки сейчас и за последние кварталы. Выполнили нормы выработки в марте — 117,8 проц, в апреле — 118,1 проц, в третьем квартале — 113,6 проц, в IV — 118,1 проц, в январе 1937 года — 116,7 проц и в IV квартале — 116,7 проц.

Приведенные цифры свидетельствуют о том, что напряженность существующих норм выработки не велика. Если вскрыть существо приведенных цифр и посмотреть на сколько переплюнили нормы в основных и вспомогательных цехах, — то с отчетливой остротой будет видно, что первоначальные нормы выработки особенно велико во вспомогательных цехах, так например, в чугуно-литейном цехе выполнение норм выработки колеблется по отдельным месяцам 1936 — 1937 гг. от 125 до 184 проц. По механическому цеху от 131 до 166 проц. Если же взять мартовский цех № 1, то колебание было — от 90 до 103 проц.

Возьмем пример еще трубопротачный цех № 1. В этом цехе выполнение норм в 1936 году колебалось в пределах от 95 проц до 108,4 проц, а в 1937 г. — от 113,4 проц. до 126 проц. Такой разрыв в выполнении норм выработки в основных и вспомогательных цехах, объясняется в первую очередь тем, что методами нормирования и тем, что основные цеха, имели значительно коли-

чество простоев, доходивших в отдельные месяцы до 25 проц отработанного времени (листопротачный цех).

Выполнение же норм выработки отдельными рабочими в основных цехах превышает, что, так, называемые, технические — обоснованные нормы, утверженные конференцией — устарели. Так, например, сварщики цеха № 2 трубопротачного цеха в январе месяце выполнили норму на 142 проц, сварщики цеха № 5 того же цеха в феврале месяце выполнили норму на 131,1 проц. Сталевар цеха № 1 т. Ключин в первом квартале месяце выполнил норму на 153,2 проц, сталевар цеха № 2 того же цеха тов. Сватков на 114 проц, сафронщик старомартеновского цеха в марте месяце этого года выполнил норму на 142 проц, Шолохов (шафронщик) на 168,4 проц, в Суворкин (по априрочку) на 190 проц.

Имеется участки, как в основных, так во вспомогательных цехах, где нормы выработки систематически не выполняются.

К таким участкам в первую очередь следует отнести цех № 5 с 6 нормомартеновского цеха, где из-за отсутствия нормальных условий работы как то: переоборудования, неполадок в оборудовании, слабой автоматизированности высококвалифицированными рабочими, перебор в снабжении надлежащего качества шихтой, — нормы выработки в большинстве случаев не выполняются.

Приведенный анализ выполнения норм выработки с особой остротой ставит необходимость пересмотра норм труда тяжести всей работы по пересмотру норм, на разработку плана организационно-технических мероприятий, который обеспечит быстрое освоение в кратчайший срок вновь устанавливаемых норм выработки. А поэтому теперь же, каждый рабочий цеха вместе со своим коллективом инженеров и техников, при активном участии стахановцев, ударников и всей общественности цеха, должен тщательно проработать план организационно-технических мероприятий.

Успешная реализация этого плана в практической работе и будет являться решающим фактором в деле освоения новых норм и создания надлежащих условий выполнения своего задания стахановского движения на заводе.

К 20-летию Вильской парторганизации

Борьба парторганизации за овладение массами

(Продолжение. Начало см. во вчерашнем номере «Металлурга»)

В своей контрольно-надзорной деятельности Гудков и большинство других коммунистических работников из бригады парторганизации, женщины и дети.

Ввиду большого числа, женщины большую поддержку первой революционной-интервенционной части рабочей массы,—во время роста стала вопрос об освобождении оставшей массы рабочих от власти меньшевиков и эсеров, левых коммунистов, группы из различных демократических движений, студентов и окрестных классов на большевистскую партию.

Тут же Шапалого, который к тому времени вел работу, в совете рабочих депутатов, а также и парторганизации, коммунисты и эсеры, выступая на митингах против меньшевиков и эсеров, начали скандальничать против себя и коммунистов.

Г. Фролов, принявший участие в Гудковом и в Дзержинском (Бененко).

Когда светлы стали особенно много, большевики начали организовывать работу в профсоюзах. На решение Совета Рабочих Депутатов был организован совет рабочих металлургов. Первым председателем совета рабочих металлургов был избран Виктор Иванович Петров. Профсоюзная организация сразу же приняла участие в работе первого ревкома партии и организации в рабочих массах.

Крестьянское хозяйство было сильно истощено войной. Отсутствие семян и удобрений в значительной мере препятствовало хозяйству, порождая тем самым голод населения. Крестьяне стали обращаться за помощью в совет рабочих депутатов Вильсы. Для ликвидации этого, как членство различных организаций советской и крестьянства, принят такой случай.

В совет рабочих депутатов пришла делегация крестьян Н. И. Дзержинского во главе с Дзержинским Степаном Ивановичем и стала просить хлеба. Это в то же время, был чрезвычайно острым и трудный вопрос. В первый день совет обсуждал проблемы об организации непроизводного растениеводства: одна часть депутатов считала за то, чтобы хлеба отдавать ни за что, чтобы хлеба не давать. За отказ в передаче хлеба был директор завода Гудков в дутье. После этого совет принял решение дать хлеб за безвозмездно на обмен.

В фактически большевики, при обсуждении вопроса выступил тов. Горюхов из актива.

— Хлеба надо дать, и тем самым доказать крестьянам, что рабочие отдают все только своим интересам, но и аграрной крестьянству,—таким образом, нам хлеба обеспечат, привезем хлеба на станцию рабочих.

Когда вопрос был разрешен, поставлен об обсуждении предложения большевиков и поддержке беспартийные рабочие. Большинство голосов было вынесено решение дать хлеб сема Новой Дзержинской 1000 пудов хлеба.

Тут же был поставлен вопрос об организации совета в деревнях, что и было принято. В деревнях в села были коммунистическими представителями совета с целью привлечь соответствующей разности работы, чтобы увеличить скорость населения. Эта работа была проведена с большим успехом и привела работу в Сажинке, Шаронов, в Сажинке, Абрахамов, в И. Дзержинске и т. д.

Таким образом, в лице крестьянства, мы завоевали сельскую социальную.

В сентябре 1917 года состоялось чрезвычайное собрание населения. Большевики начали борьбу за то, чтобы руководителем митинговой группы района назначить Фролова и своего друга Костомарова, что меньшевики совсем боролась против такой политики большевиков.

В этой связи отмечено существование независимой партии. Совете райпартагза спор по вопросу об организации с правительством Керенского. Большевики говорили, что правительство Керенского ничего не даст и не может дать рабочему классу, кроме хлеба и потому нужно правительство Керенского свергнуть, и тем скорее, тем лучше.

В ответ на это выступил меньшевик Павел Иванович Сахаров. Он заявил, большевики, не говоря не удастся свергнуть правительство, но если не так, то так угрожают, не выйдя нас в овраг, не выйдя нас не далее...

Ему отвечал тов. Горюхов так: «Вот сейчас сваливается группа коммунистов Керенского». Рабочий класс за строем большевиков. Да, мы готовы свергнуть власть и существуем это с новой партией!»

В мае 1917 года и был коммунистически в В. Валдейер нам объявил партийный секретарь, на партийной конференции. Но Валдейер не получил соответствующих инструктивных указаний и возвратился в Вильсу с политическими лозунгами и отвлеченными лозунгами, которые и привнес с собой.

Вот так большевики Вильсы вели работу в области партийной работы, которая за время работы большевиков, руководителем большевика Д. П. партия во главе с вильским партией и на роту В. И. Ленинский.

В И. Елистратов

РАБОТА

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА за 9-е апреля

МАРТЕН № 1	63,8 пр.
МАРТЕН № 2	77,9 пр.
МЕДНОГОТЫЙ	109,5 пр.
ДИСТОРГОТЫЙ	73,2 пр.
КРОВЕДЫЙ	43,3 пр.
ТРУБНЫЙ № 1	101 пр.
ТРУБНЫЙ № 2	75,7 пр.
ВЫЛОТОРГАТЫЙ	80,2 пр.

Продолжается по территории завода Тонны черного металла завалены мусором

Бурный рост среднего годового движения, борьба за 50 тысяч тонн стали, требует от хозяйственников нашего завода, бережного отношения к каждой тонне металла, требует рационального использования металлургических отбросов, которые имеют для нас, в частности для мартовского цеха огромную ценность.

На нашем заводе, завалены стали переработки и шихты. Старатели приходя на работу ставят перед руководством завода вопрос: с требованием качественной шихты.

«Не шихты», — отвечают руководители на требования старателей. Но что делать. Давайте проведем по территории завода и внимательно посмотрим кругом.

У человека, который первый раз приходит на завод, волнует неприятное явление. Чужие мусора, странные материалы, кучи

Построен новый клуб

В рабочем поселке Вилья прожиток около двух тысяч рабочих завалов, которым негде было провести культурно-спортивную работу в свободное время. В Вилье не было клуба.

В 1936 году по просьбе рабочих с согласия треста «Трубоустановка» директор завода тов. Попов дал разрешение

порожнелю построит клуб. Сейчас клуб готов и завтра состоится его открытие.

В клуб имеется зрительный зал на 300 человек, комнаты для кружковой работы, читальня, библиотека, кино. Рабочие Вилья теперь имеют свой прекрасный клуб.

Наша благодарность

Мы, рабочие мелкосортного цеха, проживающие в Вилье, выражаем свою признательность парторганизации клуба и заводскому комитету за внимание к людям, за создание нам необходимых условий для поднятия нашего культурного уровня.

Клуб, который завтра вступит в строй действующих культурных учреждений, для нас есть большая награда. Мы просим помочь нам в оборудовании клуба, а также и развлечений в нем, среди рабочих, политической и культурной работы.

Шиндлов, Канаев, Зубанов, Карязов, Юшеров Немчинов и другие.

Обещания тов. Осецкого

Радио, это больше подспорье в познании идейно-политического и культурного уровня трудящихся.

На участие Угор не имело три точки радиоустановки, но вот уже пять месяцев они бездействуют.

Коммунисты и беспартийные рабочие должны быть глубоко изучены Сталинской Конституции, доклада товарища **СТАЛИНА**, на февральском пленуме ЦК. Коммунисты должны также лекции по истории партии.

Вот почему должны быть приняты меры к ремонту радиоустановок, по обещанию т. Осецкого прислать технику до сих пор остаются только обещаниями. На вопрос: «Когда же у нас будет радио?» тов. Осецкий отвечает: «Поню臭ею, чтобы сделать партия за оборудованием для отдела радио, а затем к вам».

Группорг станция УГО-УСНОВ

заржавленного, прошено в землю металла, все это в итоге вместе составляет неприятную картину.

Около контрольных весов мартовского цеха №1, небрежно навалены груды металлургических отбросов. Огромные чугунные плиты, завалены песком и щебнем, представляют свалку металла.

Около газогенераторной станции, навалены груды лома. Огромные чугунные колеса влезли в землю, и покрылись жирным слоем ржавчины. Целые груды засыпанной навалом бракованной бижутрии, которая вполне бы была пригодна для переделаки, можно встретить на территории завода.

По железнодорожному пути от Вильсы к Дзержинскому, много завалено лома.

Откуда тут лом? Этим, связанным с тем, что в цехе не переосмысливаются того, что на вагонах нет бортов.

Нет заботы о коне

Зав. конным двором завода, **Канаев Д. А.** Позвал конюха (никонгоны, конюха не разоблачил по его просьбе) и ввезла свою конюшню из бригады скандала начальствующим тоном.

«Немедленно отправляйся по этому адресу. Он хотел уже уйти, но остановился, и о ра же в ней и слова не произнес».

«Не поеду ты, Канаев! — По чему у? удивленно воскликнул Канаев. Что на не делаешь?»

«Видишь. Весь день ездила. Так, что не может она т. Канаев».

«Гм,— многозначительно произнес зав.— это надо идти к парторгу приехать, так... на ней в тиглоу радио раз шесть с'ездят. Потом работники парторга, потом еще ктонибудь. Пустая, не возы вошла».

«Хотя не возы вошла, а устала, к тому же голодная она,—вставил конюх».

«Кто тут конюх, я или ты? — выдал конюх».

Зав.—принимая, так и исполняя без рассуждений, конюх, скрепя сердце вынужден был согласиться.

Описанный нами случай произошел на днях. Но этот случай не единичен. Отношение к лошади на конном дворе, варварское.

Мих. Руднев

Умилте хулиганов

Вотса явился ежесекундно является Борюков и Карев, ранее работавшие в заводе. Не обращая внимания на окружающих они произносят нецензурные слова. Когда их пытаются привлечь к ответственности, они сперва говорят еще больше.

Постуляция.

Отв. редактор—М. ГЕЛОВ

Ул. Обл. трия № 33. Т. Г. «Вильсунского рабочего»

Также упомянуть и такое факт, что рабочие дворового цеха, подлагаемые в виде **Яновлевым** и **ОКС — Буринским**, при земляных работах захватывали десятки тонн дорожных ломи, изсколко не думая о ее ценности.

Газета «Металлург» неоднократно высказывала, чтобы было создано бюро или инструкторско-техническое гос. занавис-сбором металлургических отходов, которыми завалена территория завода, чтобы эти отходы были направлены в мартовские цеха и были превращены в металл, но этим руководством видимо считают что грязным делом, не делая, не хотят использовать внутренние ресурсы.

Не мешает коммерческой части завода тов. Русланову подумать как лучше организовать сбор металлургических отбросов.

М. ГЕРАСИМОВ